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FIRST DAY S SALE.

145 Denon, Voyage dans la basse et la hante Egypte, 2 vols. with //"%M
5 ﬁ:ha Atlas of plates, if. calf F 1809 _,
/ 146 Desargues, Maniere pour pratiquer la Perspective, plates S i
| Paris, 1648 ‘,ﬁ'
/ 1 147 Dickinson’s Antiquities of Southwell, Notts. plates 1801 fAatles
é 148 D’Israeli’s Narrative Poems, presentation copy 1803 @rzweres’
| 149 Dodsworth’s (Will.) Account of the Cathedral Church of Salis- 77,7, ;
| bury, LARGE rAPER, India proof, plates, uncut 1814
150 Donzelli, Le Rivolutioni di Napoli 7 ot
| Manuscrirr, very neatly written, with a well executed -7
; pen drawing of Massaniello ; (1730) 2
— 151 DunsraBLe TournameNnT. Names and Arms of the Knights /mmM =<
: Tilters (anno 2, Edward II. 1308)
_ Manuscripr, with the Arms finely painted ; with some
additional remarks by the Rev. D. T Pmuﬂif ﬂ;{’ ¥
=1 I52 Edwards’ (G.) Natural Hlstnry of Birds, coloured plates 1743

— 1153 Ellis’s History of the Parish of St. Leonard, Shoreditch, plates, ﬁ’m |

uneut 1798 M :
4{' 154 Felibien, Entretiens sur les Vies et sur les (Eu?mc-e:s des Pein- 544 T2 )
i tres, 2 vols. Paris, 1685

— 1155 Fisher’s Collections for Bedfurdah:re, 114 plates, uncut 1836 /@ﬂ:ﬂlﬁ
, With some MS. additions.

_,ﬁ_
l

TS

\}t\s\%\'?&

FOLIO.
/ / 1156 Account of the Cathedral Church of Exeter, plates, hf. russia G 2r7TeTE
£/g\— 157 Account of the Cathedral Church of Durham, plates, kf. russia ﬂ/
# 1o~ 158 Aldimari (Don Biagio) Historia Genealogica della Famiglia Lol
| Carafa, 3 vols. plates of Arms, vellum Napoli, 1691 /"’j/
12 j 159 Amapis pE Gavra. Los quatro libros de Amadis d’ Gaula ,%5&4_,

nueuamente impressos y hystoriados, fine copy, russia

, Fenecia, 1533 /
+~ 160 AxseLme er Du Fourny, Histoire Genealogique et Chrono- fAetires
- logique de la Maison Royale de France, 9 vols numerous
; cuts of Arms, some in colours Paris, 1726-33
= “ These volumes will be found to contain many corrections,
additions, and illustrations, drawn from the best autho-
| ' - rities ;" with Arms in trick, §e. :
@ﬁ“v—ﬂl 61 Awstis’ Reglater of the most noble Order of the Garter, 2 vols. #/5zv ccred
in 1, LARGE PAPER, plates, calf, gilt edges, very fine

5

' copy 1724
fﬂ’g 162 Argote de Molina, Nobleza del ﬁndaluma., cuts of arms, some /Z:q,/ée)

coloured p Sevilla, 1588
With some additions antl corrections _
l 63 Armorial Universel, nnmerous plates of arms Paris, 1663 //jfé/y Loz

1, | ﬁ-:l Ashmole’s (Elias) Institution, Laws, and Ceremonies of the
o most noble Order of the Garter, _plafea, with MS. addi- 5 /Aaﬁ /9
i tions and corrections 1672
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FIRST DAY'S SALE, 9 5 2 :
182 Betham’s (Will.) Genealogical Tables, MS. title, with MS. con- %
tinuation, Arns, §c. calf 1795
183 Beys (Ch.) Les Triomphes de Louis XIIIL., SteE s taduction. — b=

en Latin par chnlm portraits and piﬂteﬂ gilt edges
’ Paris, 1649

P/ rlﬂd. Bleau, Le Theatre du Monde, et nouvel Atlas, 4 vols. (not

complete) coloured plates . [/ =
18:.- Boucuer (Jeman) Les Annalles d’ Acquitaine faictz et gestes /Z"? ferre
| en sommaire des Roys de France et d’Angleterre, pays
de Naples et de Milan, $Black [etter Paris, 1540 79
ol

rj’l J{lSﬁ Bouchet, Preuvea de I’ Histoire de I'illustre Maison de Coligny, 4

map Paris, [ﬁﬁ2
187 Buchet, Histoire Genealﬁglque de la Maison Royale de Courte- Ao

nay, plates Paris, 1661 bk
188 Bourdigne (Jehan de) H:.rstmre agregauue des Annalles et ﬂ/&l’é'u
Cronieques d’Aniou, Black letter Angiers, 1529

189 Boydell’s Hlsl:crry of the River Thames, 2 vols. ca!aured plates, FQW-F“’! o

russia, marb. edges 1794
With an interesting Autograph Letter of Alderman Boydell
referring to his own progress in life
190 Brabant. Genealogies, etc. of the Dukes of Brabant, in Dutch, M
with large woodeut portraits 1565 ~
191 Buckinghamshire. Heraldic and Antiquarian Collections for f el
this County, by the Rev. D. T. Powell
Mawuscriper, with the drms in trick
192 Burton’s Deseription of Leicestershire : 1622 ﬂ Lol
With several hundred Coats of Arms in trick added on the ’74"”
marg ins 2
193 Butkens (Christ.) Trophées saerées et prophanes du Duche de %
Bra nnt 4 vols. plates, and shields of arms, also draw-
tngs of arms la Haye, 1724
194 Butkenﬂ Trophées de la Duche de Brabant, the drms in /‘;//' a2

- colours J
195 Camden’s (Will.) Britannia, or a Chorographical Description 0-4* el
of England, Scotland, and Ireland, maps 1610
Presentation copy from Francis Ruase]l second Earl of Bed-
ford, to Thomas Chard, 1636. See end. )
196 Camoys Peerage. The Parlinmentary Report, with additional ﬁj’?m"’?f
observations in MS., drms in trick, efe.
197 Canterbury Cathedral. Heraldic and Antiquarian Collections, ﬁw Fin

. by the Rev. D. T. Powell

Manvuscrier, with Engravings, Heraldic Drawings, §e. s

198 Caramuel (Juan de) Declaracion Mystica de las Armas de 7727
Espafia invictamente belicosas Bruselus, 1636 :

109 Castelnan’s Memoirs of Francis 11 and Charles IX. 1724 oL

1200 Catalogue des tres illustres Ducz et Connestables de France,

the drms painted (title and some leaves mended) al—
Paris, 1555
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FIRST DAY'S SALE. 11

220 ConquesTE DE SAINTE GREEALE. al/*'/
ManuscripT, upon vellom, of the XIII Century or earhier, ™
with numerous ornamented capitals and a few illumina-
tions. Iroin the Collection of Mr. James Galwey Mills,
Greeal is an old word, signifying a Dish. ¢ 8t. Greeal” was
held to be the very dish out of which our Saviour ate the
last Passover. It iz said to have been in the Abbey of
Glastonbury, but being lost from thence, became a great ,
object for Knights errant to search after. Z
' 221 Commelyn, Histoire de Frederic Henry de Nassau, Prince ﬂ/
d'Orange, plates Amst, 1656
222 Cronicas del Rey Don Joam de gIonosa Memoria o I deste Fasres

nome Lzsbmz, 1643
223 Croniques et Annales de Hajrmu et Pays circonvoisins, 3 vols. ﬁ”"'?éﬂ Z
m 1, Black Ietter, (Lhe first tille reprinted)

Paris, 1532
224 CuriTA (GeEroxyMo) AnnNALES DE rA Corona DE ARa- ';M

GON, 9 vols, Caragoca, 16140

225 Dart’s Hlﬂ-t-ﬂl'j’ and Authmtles of W%tmnster Abbey, 2 vols. o
plates .

226 Dart’s History and Antiquities of Eanterburjr, plates, jmr- ffﬂzv
trait inserted 1726

227 Davies’ History of the Caribby Islnnds ;pfafea 1666 - afr—

228 De Cailliere, Histoire du Marechal de Matignon, porirait ‘5‘2 A

Paris, 1661
229 De Roo (Gerard) Historia Austriacee, the Arms finely painted yﬁ vifo
1592

7230 Devonshire. Heraldie and Antiquarian Collections relating to Af—'é’ra

this County, by the Rev. D. T. Powell
ManuscrirT, with the Arins in frick g
231 Diago (Don Fr.) Historia de los Victoriosissimos antiguos /’g oA
Condes de Barcelona Barealona, 1603 .}éz ii
232 Diago (Francisco) Anales del Reyno de Valencia, M. title
Falencia, 1613
233 Dioporus Sicurus, Grmee et Latine, recensuit P. Wesselin- JD

. g
T
'1

\
\

gius, 2 vols. russia, fine copy Amst. 1746
234 Donne’s (Dr. John) LXXX Sermons, title torn, §e. 1641 .F-'::F-/é:u
235 Dorsetshire. Heraldic and Antiquarian Collections relating to 7, 93

B
1

- =—

~

this County, by the Rev. D. T. Powell

Maxvscrier, with the Arms in trick / ,

36 Dorsetshire. Heraldic and Antiquarian Collections for Cerne, ?ay{p
r Shirbourne, Winburn, Milton, &ec. by the Rev. D. T,

Powell

Mawuscripet, with the dris in trick ’2;7
37 Douglas’s (Sir Will.) Baronage of Scotland, plates of arms, hf. /Fe77222

Woed, 2 vols. plates, hf. bd. Edmb 1813

russia Lidinb, 1798 .
38 Douglas’s (Sir Rob.) Peerage of Scutlnnd revised by J. P. /////”;/ﬁ:’w
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! BECOND DAY'S BALE. 13
7 4 250 Johnson and Steevens’ Annotations upon Shakspeare (from
. Bell's Edition), 10 vols. 1787—Shakspeare’s Works, 9
| vols. imperfect
7 | 251 Meadows’ Italian and English Dictionary, 1835 ; and 4 others
f 252 Don Quixote, translated by Jarvis, 4 vols. 1821 —Homer,
_ translated by Pope, 11 vols. 1752
7« 253 Williams’ (Ed.) Poews, Lyric and Pastoral, 2 vols, 1794—
o || Zimmerman on Solitude, 2 vols. 1805; and 3 others
/! — 254 Edgar and Elfrida, with the Defeat of Hoel, Prince of Wales—
el Il Solitario, a Poem, and others by T. Powell, Esq.
| (father of the Rev. D. T. Powell), duplicate copies
Y S a parcel
71— 255 Ditto
/ |— 256 Ditto
7 — 257 Ditto
/| — 258 Ditto
s — 259 Ditto
s 260 Ditto

? _| 261 Ditto -
/i 263 Ditto

{T 265 Evremont’s (8t.) Works, 2 vols. port.

Z | 1| 266 Fabert, Histoire des Dues de Bourgogne,
V. 1681 ; and 4 others
/ 1267 Fan-Férédan, Voyage merveilleux, 1735, &c. ftogether 7 vols.
7 / 268 TFrederic 11. Roi de Prusse, ses (Euvres Posthumes, et Memoires
secret de la Cour de Berlin, 14 vols. : 1789
J 269 Galtruchius’ Poetical Histories, by D’Assigny 1674

|

,/ 270 Garretson’s School of Manners, 1726—DBellegarde, Regles de la
Vie Civile, 1707—Rule of Life, 1742—Cornaro’s Dis-
/ | courses, 1776—Burleigh’s (Lord) Precepts 1636
/4 | 271 Garter (Order of the), Historical Account of, by John Buswell,
- ‘ 2 vols. : 1757
Interleaved, continued to 1822,with corrections and addi-
- \ tions, arms in colours, &c. by the Rev. D, T. Powell.
y’ / 1272 Qarter (Order of the), Arms of the Kni%hm, with other Heraldic
. ! Notes and Notices, Arms in tric
4 273 Gilpin’s (Will.) Northern Tour, 2 vols. 1788—Gilpin on the
| | River Wye, calf, 1800 —Gilpin’s Western Tour, 1798
A5 274 GoLpEx Frerce. Names, Dignities, and Paternal Arms of
{ | the Sovereigns and Knights of the Order, from its first
institution to the year 1833
Manvscrier, by the Rev. D. T. Powell, with the drms in
trick
275 Goldsmith’s History of Greece, 2 vols. . 1796
276 Granger’s Biographical History of England, 6 vols. Aalf ¢f. gt.
1824
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g | SECOND DAY'S SALE, 15 -
7'~ 302 Hora beate Mariw Virginis. - Grae
§ Manuscripr upon vellum, containing Five vrarGE
| MixtaTures with borders, also eleven rick borders, and
numerous ornamented initials and other embellishments,
in brilliant gold and colours; the work of a French
artist, well preserved ; in old calf binding, silver clasps

_ Seec. XV. Z
2~ 1 303 Howard's (Sir Rob.) Life and Reign of Richard II. 1681— ,ﬂ -
Historical Observations upon the Reigns of Ed. L., IL.,

. / ) III., and Rich. II. 1689
Zr4,1304 Hume's (D.) History of England, 8 vols. 1782 — @ 5
2. 4| 305 Ireland’s Views on the River Medway 1798 #Afrzoat

-";]_ 306 lzacke’s Antiquities of the City of Exeter, old blue morocco 1724 775/¢e;
" |/307 Johnson’s (Dr.) Dictionary of the English Language, calf 1825  ate—.
¢ +«— 308 Johnson’s (Dr. Sam.) Life, by James Boswell, 3 vols. A7, bd. gfé-a'-ﬁ{
: 1793
309 Juvenal, tradotto per Geo. Summaripa A7 e b ped
2 310 Keepe’s History of Westminster Abbey, plates 1683 AZites.

| 311 Kenrick (John), The Egypt of Herodotus 5 1841 ,
' 312 Kent. Arms of the Antient Roman Catholic Feudal Landholders, s PP SOl
I in the County of Kent, from the Romans to the Reforma-
il tion, MS. with the Arms in trick, by the Rev. D. T. Powell

313 Kimber and Johnson's Baronage of England, 3 vols. 1771 lecerrnar,
314 Kirby’s Suffolk Traveller, plates, with additions of arms, §e. 1764  ato—
315 Laire, Index Librorum ab inventa Typographia ad annum 1500, 3Zsss2edé-

3 vols, . ‘ Senonis, 1791

316 Lauzun (Duc de) Memoires, 2 vols, 1822, &e. fogether 9 vols. Ly rr o
317 Lazarillo de Tormes, Vita : Madrid, 1599742 #/7,

318 Le Sage, Le Diable Boiteux, 3 vols. 1784—uvres de Deshou- e
liers, 2 vols. 1753 ; and 4 others

b el

N

N |

/1= | 319 Leti, La Vie de I'Elizabeth, Reine d’Angleterre, 2 vols, Loctdrrs cor—

: Amst, 1703 sty
s // 1 320 Lillo’s (Geo.) Works, 2 vols. 1775—Churchill’s Works, 3 vols. WEJZ;

5 1793—Dodsley’s Fugitive Pieces, 2 vols. 1765 - . _
#i/j 321 Livius, cum notis .l-'u::nj.r Cleriei, 10 vols, : Amst, IF!U(JW‘A’
2|—1322 Livre des Prieres, an old Manuscript upon paper; and iz, .0,

| ! Pseaumes de David, a printed volume, with Music
fiA/I 323 Locke’s Essay on the Human Understanding, 2 vols. portrait, Barfl.
1735
77 | 324 Lodge's Portraits, parts 1—9, 45 portraits éf%
Z 325 Lowth's Lectures on Hebrew Poetry, 2 vols. 1787 F# betcte
/11826 Madden’s (Sir F.) Pedigree of the Frecheville and Musard o
| ! Families, drawings of arms, and letter of Sir F. Madden 7 ’7{4’

! inserted A ; r 1836 :
= f; (327 Massillon’s Sermons, 3 vols. 1803—Norris’s Miscellanies, Flead tll

! 1740 ; and others, Theological together 9 vols. Y
/| ||328 Matthias' Parsuits of Literature, with the Mottos translated, A ittes

f 1799—Montagu’s Essay on Shakspeare 1769 /,//fjg-;.f_.-z/y,-
7| —11329 Methode du Blason, plafes
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SECOND DAY'S SALE. 17

1J+— 351 Garter (Oroer oF TuE). The Arms with all the ap- t}fi%ﬂ,
pendages belonging thereto of the Sovereigns and Knights
of this most Noble Order, as well those which have heen
installed as that have been elected, with their Names and
; Dignities, by the Rev. D. T. PowzewLy, deduced from the
| highest authorities
. JJ Maxvuscrier, 3 vols. with the Adrms in trick
'&' 1352 Garter (Order of the). Statutes of the Order for Henry Wri- ﬂ?ﬂ
| othesley, third Earl of Southampton, by W. Dethick,
: ’ King of Arms, 1604
£~ | Manvuscrier upon vellum, with the arms painted at the

i commencement ot S
;,2 353 Garter (Order of the). Some Heraldic Memoranda, MS. IR el
{2

354 Gaulois (Hercule) Le Chaine, ou Essays Chrestiens Genealo- - &fe—

. giques, Historiques, S.:;: portraits and plates 1631
/ ~— 355 Giustiniano, Delle Guerre di Fiandra, da G. Gamburini ﬂpﬁ&,

- dnversa, 1609 =
F 4‘, 356 Goldsmith’s Poetical Works, plates by Alken 1820 ‘3""‘“""'&’
#+—(357 Gosellini (Ginliano) Vita dell’ illustrissimo et generosissimo

F. Gonzaga . Fenet. 157 'ij M’—

1358 Gothic Ornaments from the Parish Church of Lavenham, in

- Suffolk . 1796 A
é 350 Graves’ (Rev, John) Ilistory of Cleveland, plates, calf, uncut -«
1808

& | 360 Grose's Treatise of Ancient Armour and Weapons, plates 1786 Ctenrn
i J 361 Haer (F. Van der) Les Chatelains de Lille, leur ancien etat, Z7z.7Z.c¢

| i office, et famille ; Lille, 1611 s
4 362 Halfpenny’s Fragménta Vetusta, or Remainsof Ancient Buildings Sitt,

in York : 1807 -
e/ 7—|363 Halfpenny’s Gothic Ornaments of the Cathedral Church of ﬁf%/
! York, plates, hf. russia ; 1795
/4 +—364 Harpyne (lonn). The Chronicle from the firste begynnyng P :3%4/
I of Englande, unto the reigne of Kyng Edward the fourth;
with a continuation to the reign of Henry the eighth,
| black letter, LARGE AND ExTREMEL‘!'RFIHE& COPY, russia
. , extra, with joints, gilt edges ic. Grafton, 1543
'_ /4 365 Hederici Lexicon éraecum : : 1755 F A rofoety
' .. 1366 Herarpry. The Arms of those Barons, who, after the es- /7,74,
' tablishment of titular Honours were summoned to Parlia-
| ment, in whose Persons the Barony terminated, or who,
i by their Posterity, although existing, did not continue
regularly or successionally to have the like summons
Maxuscrirt with the drmns splendidly painted and height-
. ened with gold, illuminated title ; bound in calf
' Z 367 Heranpry. The Arms, alterations, and differences of Arms, 7(9,._
k] during the Feudal System, of several Noble Families of
s oL England, by the Rev. D. T. Powell, the drms in colours S
VAL Heraldey. Arms and Pedigrees of various English Noble /WM

Families, by the Rev. D. T. Powell
D
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SECOND DAY'S SALE. 19

333 Law Fomrms, axp PRECEDENTS.
' Manuscrier, closely written, of the time of Henry VI.

with a curious French preface, containing recitals of

_ Charters relating to Berkshire, Oxfordshire, §e.

384 Le Blond, Quartiers Genealogiques des illustres et Nobles

| Familles d’Espagne, d’Allemagne, d’Italie, de France, de
Bourgogne, &c. Bruz. 1721

S "Z 3580 Leigh (Gerard) Accedence of Armnri;a, cuts of arms 1612

1386 Le Roux, Recueil de la Noblesse de Bourgogne, &e. Lille, 1795

«+ «~ 1387 Letters (Two) of the Barons of England, addressed to the

Popes Boniface VIII. and Clement VII. ; the first written
A.D. 1300, concerning the supremacy over the Crown of
Scotland ; the second A.p. 1530, concerning the Divoree
of King Henry VIII. from Queen Catherine, drawn up
with a view to exhibit the Arms and Styles of the sub-
scribing parties
Manuscrier by the Rev, D. T. Powell, with the drms in

eolours

388 Liber quotidianus contrarotulatoris Garderobee anno 28 Edwardi
I. ed. J. Topham

Leipzig, 1706

/pe—| 391 Lysons’ (D. anp 8.) Maena Brirannia, being a concise

Topographical Account of the several Counties of Great
Britain, 6 vols, in 8, numerous plates, hf. russia
1806—22

CHARTERS, DEEDS, AND AUTOGRAPHS.

302 Brrxsmire. Original Deed of Confirmation from Sir William
Stonor, Thomas Rastewolde de la Vache, Henry Mac-
kency, and William Sheperwash, to Robert Lenham and
Margaret his wife of all the Manor of Saundervilles in
Southmoreton, with all the lands thereunto belonging,
with autographs and seals  Southmoreton, dp.7, 1488

|| 393 Lewis IX. of France. Charter to the Ecclesiastics of Canter-

 bury, with seal attached anio 1263

394 Lewis Duke of Orleans. Warrant for the payment to certain
Merchants of Paris of 7700 francs for Jewels, Vessels of

gold and silver purchased for New Years gifts to the

King and Queen of France, the Queen of England and

others Paris, Jan. 29, 1401

' 395 Gauchiers de Chastillon, Constable of France. Grant of cer-
| tain lands and privileges to the Church of the Holy
Trinity in Cerfroy for the founding of certain Masses for

his Soul April, 1310

———

fewirrns

ﬂz&f.:c-wr |
FFilln,

fmmh

Mecorvscon

389 Llano (Tho.) Noviliario de Casas y Linages de Espaiia [T oieres
2 390 Ludwig's English, German and French Dictionary oz

oo e
FFitles

o
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20 SECOND DAY'S SBALE. :

A 306 CatneriNe Parr, Queen of Henry VIIL
Signature to a Letter, “ KaTirYN THE QUENE, E.P”

addressed to the King’s Commissioners for the sale of
Lands in favour of Sir Philipp Hobbye, who is desirous
to purchase the Lordship of Moreton in the County of
Worcester Greenwyech, June 27, 1546
I Excrssivery RAre. This document was at Strawberry

Hill. We only know of one other appearing in a public .
/ / sale. ﬁg% /
397 Guy de Chastillon, Count of Blois. Act of apportionment

and Division by the Earl of Blois of his lands and pos-
sessions to his Sons, Louis and Charles ; with the Grant

of King Philip VI. confirming all their rights to them.

- June 16, 1339
/7 | 398 Braumont. Order of perpetual silence to Robert of Artois nsﬁ%}

' respecting the rights and heritage of the Duchy of Bur-

| gundy Paris, Feb. 18, 1331

/ | 399 Armaignac (John Earl of), Lieutenant of Languedoc, Order for
! the payment of 100 crowns to B. de Villemur for ser-

/ ' vices rendered to the King Thole, June 29, 1356
“| 400 Damer (Hon. Jos.) Supplication to the Pope that he will
grant to him and his kindred ** Indulgentia plenaria in

articulo mortis,” written in letters of gold within an

illuminated border ; with an autograph order for the In-

“
o

dulgence to be granted 1740)
- ﬂ':- 401 Cuarres King of Navarre and Earl of Evreux. Letters atentﬁ'—g;

to the Viscount of Valongues granting to his well be-
loved and faithful Knight and Companion M. John of
Chandos the yearly pension for the life of one thousand
Gold Royals to bear the charges of the retinue; counter-

signed ** par le Roy, J. Picterre”
Gaurai, Oct. 15, 1361

fﬁf — 402 James King of Arragon, aﬁd the Infant Peter, Charter of per-
etual reversion of the Kingdoms of Catalonia, Valentia,

and the adjacent Isles to the Kingdom of Arragon
Dec. 14, 1293
/ In this Charter mention is made of the King Alfonso
J 4~ 403 Cuarres Duke of Orleans,—Original Document on vellum,
convening his Ships of War against the Duke of Lancaster,
now calling himself the King of England, because that
this assumption touches the quarrel of our very honoured
Lady and Niece the Queen of England. Also a receipt of
the Counsellor General for 500 franes paid by Robert
Hotot as a subsidy imposed on the City of Moustier-
villiers for the resisting the enterprises of the pretended
Henry IV. King of England : 1380-81

Z«— 404 Monmouth (Charles Mordaunt, Earl of), Autograph Letter
March 4, 1689

e



SECOND DAY'S BALE. 21

.z | 405 Blois (Earl of) Order to deliver to Guillot de la Mere ¢ dix y2r
| lances de bois” from the forest of Boulogne, counter-

/ I signed John de Villiers une 13, 1392

/ | 406 Napoleon. Five Letters connected with St. Helena, &c.—1.

| f Earl Bathurst, A.L.8.—2. Sir Pulteney Malcolm, L.S. /%‘,
| 3. Count de Montholon, A.L.S.—4. Barry O’Meara,

A.L.S.—5. Count Bertrand

| ‘ FOLIO.

s | 407 Ducpare’s (S1r WiLniam) MoNASTICON ANGLICANUM, 4 ﬁgfﬁfi%
History of Abbies and other Monasteries, Hospitals,
| Frieries, &c. in England and Wales, a new Edition by
Carey, Erris, and Banpinern, 6 vols. in 9, brilliant
impressions of the plates, russia extra, with joints, marb.
edges o % 5o i . 1817-30
: An Original Subscriber’s Copy, No. 21. :
?/2*_,1 408 DugparLe (Sik WiLL.) AND S'Il'r;vnﬂ’s MowasTicoNn ANGLI- m
! cANUM, 3 vols. numerous plates by Hollar, sound and
' elean copy . . 1718 2
/ 7 — 409 DucpaLe’s (S1r WiLL.) History of St. Paul’s Cathedral, fine <3 72€so~
' impressions of the plates by Hollar ; original edition 1658 e
” z-A | 410 DUGnaLj;:‘s (Sik "):;TILL}.}) alnti{iuitiea of Warwickshire, illus- '76?44/’44
trated, plates : Coventry, 1765
2 7 || 411 DucpaLe’s (S81r WiLL.) Origines Juridiciales, BEST EDITION, _/,
portraits and plates (some additional) fine copy in russia,

. gilt edges : . 1680
/%~ 412 Ducpare’s (Sir WiLL,) SuMMONS TO PARLIAMENT, 7ussia, %—3‘?

- ne copy - . 1685
7 / +413 DUGDJELE’STSIR Wirr.) Baronace of England, or an His- /}0/{{;
| torical Account of the Lives and Actions of our English
| Nobility, 3 vols. in 1, russia, marb. edges 1675
- With appirions of Arms richly painted; portrait of Charles
B 1I. inserted, &e. . :
./ | 414 Dugdale’s (Sir WiLL.) Short View of the late Troubles in Eng- ﬁﬁwmﬂ?
land, portrait . 1681
€A+ 1415 Dugdale (Sir Will) History of Imbanking and Draining, #Zeccssr e
 revised and corrected by C. N. Cole 1772

i r.’l"" 416 Emperors of the House of Hapsburg, from Rodolphus (crowned w :
l 1273) to Maximilian II., and others of that Houze, fine :;/

large portraits, with other embellishinents

' PRINTED ON VELLUM. y
/ 1| 417 Enderbie’s (Percy) Ancient and Modern Dritish and Welsh /_ﬁ_,,,,,, e

History, LARGE PAPER, plafes, calf gilt, marb. edges
| reprinted 1661
|

|
i b i
s
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/#7418 Espinoy (Ph. de I') Recherche des Antiquitez et Noblesse de &m?
Flandres, 2 vols. plates of arms Dovay, 1631

a / 419 Essex. Heraldic and Antiquarian Collections for this County, %
/ : by the Rev. D. T. Powell.

MaNvscRIPT, with Drawings, Arms in trick, §e.
420 Estrella (Juan Christoval Caluete) Viaie di Don Phelippe — &

I
Anvers, 1552

e A — 421 EvancerioruMm (Sacer) Textus pro precipuis Festivitatibus 7
anni ad usum Ecclesiee Regalis et Parochialis, 8. Marie

et 8. Ludovici in Insula
Seribebat Parisiis Josephus Turpin, 1688
MaxvuscrIPT upon very pure vellum, the capital letters or-
namented with different coloured inks, the whole within
borders of gold lines; a splendid specimen of Calli-

__ graphy. M
A7 422 Fiddes’ Life of Cardinal Wolsey, portraits and plates 1724
. % — 423 Frencu HeEraLDrY. Arms of the Nobility, &e., of France,
: with descriptions in French.
MaANUSCRIPT, very neatly erecufed, with the arms in
colours; a fine volume. From the Library of Lord

Berwick.
fg, o 424 FrEroN ET GoODEFROY, HISTOIRE DES GUNNEETA.BLES,M
Chanceliers, Gardes des Sceaux, Mareschanx, Admiraunx,

&c., de France, avec leurs Armes et Blasons ; beautiful

copy, the title and other parts of the volume ornumented

with gold, and all the arms beautifully painted and

heightened with gold and silver ; also some MANUSCRIPT

Apprrions by the Rev. D. T. Powell, . with Adrms in

trick ; in old calf binding richly tooled Paris, 1658

From Lord Berwick’s collection, A ,%9
4r # — 425 Froissart, Croniques de France, d’Angleterre, d'Escoce, de
Spaine, de Bretagne, de Gascoyne, de Flandres, et lieux
circonvoising, 4 vols. in 2, Black letter Paris, 1513 -
4 / 426 Funerali del Duca di Terranova e Montelione, plates aé.a

Napoli, 1753

Z 7 -— 427 Galerie du Palais du Luxembourg, peinte par Rubens, very fine

impressions of the plates . Paris, 1716
= 7 - 428 Galvao {Dunrte) Chronica du Den Affonso, primeiro Rey de /?rﬁ
Portugal . Lisboa, 1727

i The Poet Southey’s Copy, with his Autograph.
/if- 429 Gandara (Felipe de) Nobiliario, Armas, y Triunfos de Galicia 46—
' Madrid, 1677
A/Z- | 430 Garibay, Historia de Espana, 4 vols. Barcelona, 1628 M
#Z. /e« 431 GarTER (OrDER OF THE)., A Drief Historical Account of
the Knights Companions of the Order of the Garter, %
from its first institution by King Edward III. to the ‘?%"
present time (2 Victoria) ; by the Rev. D. T. Powell
Manvuscrrpr, neatly written, vol. 1, 4to. vol. 2, folio
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// 432 GARTER (OrDER OF THE). Tor Arms, Crests, Surrort-
ERS, BADGES AND STYLES OF ALL THE SOVEREIGNS
AND KN1GHTS OF THE ORDER OF THE GARTER, from its
institution to the time of Charles I. ; compiled from ori-
I ginal and authentic sources, by the Rev. D. T. PoweLL
| ManvscrieT, very neatly written, with the Arms finely
painted large folio
£ ufz" 0. -133 GARTER (ORDER OF THE). THE STATUTES OF THE ORDER,
ror Trnomas StaNnLey pe Horr, temp. Hen. VII.

I Manuscrier upon vellam ; the first page illuminated with

1 Arins, §e.

?" " 433*GARTER (OrpER oF THE). The Statutes of the Order, for
Charles Talbot, Duke of Shrewsbury, by G. King, Lan-
caster Herald

Manuscrier, with Arms, §e.; old morocco

Fﬂﬁ 434 GARTER (OrDER oF THE). Arms of the Knights richly

painted within engraved shields, also their Crests and

s || Styles and Titles. A valuable collection ; in loose sheets

Fe— 435 Geliot (Lovvan), Indice Armorial, ou Sommaire Explication

| arms Paris, 1635
g ' 36 Genealogia Habsburgica, por traits and plates of Arms
v __,_43? GiLLEs DE RomE, REGIMES DES PRINCES.
/ A BEavuTiFUL MaNvscripT of the XIV. century, upon
vellum, with FOUR LARGE PAINTINGS, with borders and
! capital letters throughout in gold and colours. From
paa] the Valliere Collection. DBound in russia
| Il 154 in. by 11 in.
i ¢ Ce celebre traite du Gouvernment des Rois et des Princes
fut compose avant I'an 1258 pour 'education de Philippe
le Bel, fils de Philippe le Hardi, Roi de France, par
Gilles de Rome, de la Maison des Colonnes et Religieux
I de I'Ordre des Freres Hermites de St. Augustin. 1I fut
. appellé, pour sa Science et la gravité de ses mceurs par
il Philippe le Hardi aupres de son fils, dont il dirigea
|
|

l’educatmn, et auquel il inspira le goiit des belles lettres
e %ue ce prince a toujours aimés. Il mourut en 1316.
on (Euvrage est dedié a son disciple.”
7\ — 438 Glastonbury and other Abbies. Miscellaneous Collections, by
the Rev. D. T. Powell, withk Drawings, Arms, &e.
z _2’ «— 439 Gloucestershire. Collections relating to the Abbies of Glou-
cester, Cirencester, Hayles and Tewkesbury
_ Manvuscripr, by the Rev, D. T. Powell, with Drawings
S A 44[1 Gloucestershire. Heraldie and ﬂnthuarmn Collections for this
. County, by the Rev. D. T. Powell
' MANvUsCRIPT, with Drawings, Adrms in trick, &e.
4 441 GoLpeEn Fresce. Le premiere (et seconde) Volume de la
Toyson d’ Or, eompose par Guillaume, evesque de Tour-
nay, 2 vols, in 1, Slack letter . Parts, 1516

| | i

! des Mots usitez an Blason des Armories, numerous euts of

)
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£ /0 442 Gorpenx FLerck (Orper oF tHE). The Ensigns of Honor ﬂ%ﬂ
commonly called Arms of all the Sovereigns and Knights
of the most illustrious Order of the Golden Fleece, from
its first institution to the present time, with their Crests,
Names, Surnames, Dignities, and an Epitome of their
Lives, by the Rev. D.T. PoweLy, LL.B., compiled from
the highest and best authorities extant _
M ANUSCRIPT, with the arms beautifully painted. 1
Vol. 1. Containing those Knights elected in Chapters of the
Order and installed in Cathedrals or Abbey Churches
from the 10th Jan. 1429 to 1559 ; small folio, bound in
blue moroceo |
Vol. 2. Containing those Knights created at different periods '
(out of a general Chapter of the Order) by the Sovereigns
alone, or by Apostolic Indulgence, from the year 1581
to 1833 ; large folio, kalf bound russia
Golden Fleece.—See Toison 4’ Or. -
/ /2, — 443 Gouverneurs, Lieutenans de Roy, Prevots, etc. de la Ville de Ao—
Paris, plates of Avrins, engraved by Beaumont, beautiful :
copy in French red moroeco, tooled sides >
/ 2. 444 Granps 0'EspaeNe (Les).de la premiere Classe depuis la ﬁu?,
Distinction fait par I'Empereur Charles V. (Anno 1520)
jusque I'an 1700; a laquel est ajouté un Catalogue des
Grands d’Espagne qui ont été crée depuis cet anné 1700
jusqu’ environ l'an 1780 par les Rois d’Espagne de la
Maison de Bourbon
Manvuscrier, BY THE Rev. D. T. PoweLw, with the Arns

in colours ; bound in calf
7 /..r/ 445 Gudiel (Geronimo) Compendio de algunas Historias de Espana, ﬁfm
' the suppressed portions supplied in MS. [1577] #
/ / — 446 Guicaenon (Samuel) Histoire Genealogique de la Royale /3«11._

Maison de Savoye, 2 vols. LARGE PAPER, plates, with
some additional plates, Heraldic Drawings, g:: inserted

Lyon, 1660 3
s & — 447 GwirLiv’s (Jonn) Disprav or HERALDRY, porfrails and VA
plates of Arms . 1679
oy = ,4’ 448 Habington’s (Will.) History of Edward the Fourth 1640 A
o= 449 HAMPSHIRE : Nettley Abbey, &c. Heraldic and Antiquarian ﬁﬁ
/ ' Collections, by the Rev. D. T. Powell
MANUsCRIPT, with drawings, Arms in trick, §e.
Z] 450 Hastings Peerage, Parliamentary Report ; MS. notes lﬂdﬂﬁﬁ
/% 451 Hearne and Byrne's Antiquities of Great Britain illustrated in :
. Views of Monasteries, Castles, Churches, &c. fine ahgé';bmﬂ,\
IMPressions, russia i 17867
/2. —452 Hemricourt (Jacques de) Miroir des Nobles de Hasbaye, plates i
of arms : Brug. 1673 :
f{ﬁ /7 453 HeraLory. AN ANCIENT RoLn oF Arms, containing 324){;’%
Coats finely painted, signed at the end “ Ra. Starkey,
1597 . .

e
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the arms in colours

455 Heraupwry. Miscellaneous Coats of Arms in Trick, with

Indexes
Maxvuscripr of the time of Charles II. and part later;
containing about 1900 Coats '

456 HerarDRY.

1. Copy of the Derinig Roll of Arms

2. Copy, from Leland’s Blazon, of an old Roll of Arms

3. Baronies in Fee

4. Arms to the Certificates of Knights Fees, anno 1167
Maxuscriers, by the Rev. D. T. Powell, the arms in

colours and in trick

457 HerALDRY. Miscellaneous eminent Pedigrees and Arms,

English, French and Spanish, collected by the Rev. D.
T. Powell

Maxvuscrier, with the arms in trick

/7 458 HERALDRY. Pedigrees in French, with the Arms in colours,

of sixteen genealogical quarterings of the greatest Houses
of Belgium, St. Aldegonde, Baufort, Berghes, Egmont,
Lalain, Kessell, Lannay, Luxembourg and others. A
eurious old MS.

459 Herarpry. DPedigrees, Foreign and English, with numerous

Arms in trick
Manvscrrier, by the Rev. D. T. Powell, very neatly written

1460 HeraLpry (Foreien). A Collection, in alphabetical order,

of the Names and Arms of a large number of the noblest
and most illustrious Families in France, Netherlands,
Germany, England, &c., several hundred shields of arms,
in colours : also additions by the Rev. D. T. Powell, with
arms in trick : . 1573, ete.
This MS. is supposed to have been commenced by Lambert
Vanderbank, whose name occurs on the first leaf.

F —--*irdﬁl HeraLpry. Arms and Pedigrees of some Noble English

Families, by the Rev. D. T. Powell, with the arms in
trick and in colours ; in loose sheets.

1462 HEraALDRY. MisceLLaANEOUS COLLECTION OF ARMS AND

PepicreEes, cHIEFLY GERMAN AND FrENCH; by the
Rev. D. T. PowrLL.

Maxvuscriprrt, with several hundred coats in eolours and
in trick ; an important collection large folio

463 HerarLpry. Armes de la Noblesse des Royaumes d’Espagne

et de Portugal
Maxvuscriper of various periods, woodeuts of arms, and
arms in trick,

6.1 HErRALDRY (Foreign). Miscellaneous Collections of Pedigrees,

with the arms in trick ; unbound
ManNvuscripT, by the late Rev, D. T. Powell
E
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i 454 HeraLDRY. AN Ancient Rorrn or Arms, wupon vellum, /
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4 «f 465 HeraLonry. PEDIGREES OF THE Enarisa NosiLiTy fmmﬂ
the time of William the Conqueror to Charles I. 3
Manvuscripr of the time of Charles L., very neatly written, }.r
with the arms in trick ; with aumerous additions by 4
the Rev. D. T. Powell. This MS, was formerly in Dr. X
Harrington’s collection. 4
/ /¢ 466 HeraLpRY. The Quarterings of Henry IV. of France, and ﬁ; ey
other elaborate Heraldie Drawings in colours, stained g
glass windows, &c., by the Rev. D. T. Powell +~
7 —  — 467 HeravLory. The Quarterings of Henry VII. of England, and dor—
other elaborate Heraldic Drawings, stained glass windows, 5
and monumental subjects, by the Rev. D. T. Powell - "
_ /{468 Heraldry. Various Pedigrees, English and Foreign, the )ﬁlﬂ
Berkeley Peerage, &c., with arms in trick i |
/ + - 469 HemaLpry. Nobiliario copilado por el onrrado Cavallero /%70
Ferantd Mexia de Jahen, Black letter, eufs of arms (title b
wanting) ; J Sevilla, 1492”7 "X
4 / 470 Herbert’s Travels into Africa and Asia, plafes 1638 4 brecoe
/. 70+ 471 Herefordshire. Heraldie and Antiquarian Collections for this' , =
County, by the Rev. D. T. Powell 8?7

. Manvuscrier, with Drawings, Arms in trick, &e. . _
S '@w 472 Herrera (&ntnniu, de) Historia General de las Indias Ociden- VA
! tales, 4 vols. numerous plates, old ef. gilt, Amberes, 1728 ’
A 473 Herrrorpsnire and Cambridgeshire. Heraldic and Anti- ﬁ?a;
quarian Collections for this County, by the Rev. D. T.
i Powell '
Manuscrirr, with Drawings, Arms in trick, &e.

L aTp 474 Herzholmii Breviarium Equestre de Ordine Elephantino, a Jo. m
/ Bircherodio, plates " Haunie, 1704
4 ~# 475 Historio Ducum Styrie, portraits . 1728 /o
S0 VO \e— 476 Historia GENEALOGICA. .

Vol. 1. Eschevens de Bruxelles : Naemen ende Tﬁenaemen%
van de Heeren geadmitteert ende geseten hebbende in het
Sleeuw’s Geslachte beginnende van den Jaere, with the
Arms finely painted. The Index to this collection is in
vol. 2.
Vol. 2. Genealogical Tables of the Families of the ancient .
Barons of the kingdom of England, together with their
more exalted Dignities, their Titles, Arms, Banners,
Crests, Badges, &e., prineipally from Dugdale, with some
corrections and many additions, drawn from bigh autho-
rities by the Rev. D. T. Powell, LL.B., 346 pages, the
arms in colours, A most laborioas and valuable compila-
tion.
Together 2 vols. Mawuscrier, bound in blue morocco,
. gilt edyes ' '
/2 | 477 Historia General del Regno Balearico Mallorea, 1632/‘5""@-
s 2le (|47 8 Holinshed (Ralph), The last volume of the Chronicles of Eng-
7 land, Scotland, and Ireland, Black letter, woodeuts 1577

e | N it
4
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'/'f- 479 Horz Georcrr Eemonpr Eriscorr ULTRAJECTI ABBATIS

SANCTI AMANDI
Manvuscrrer upon very fine and thin vellam, consisting of
446 leaves, most beautifully written in double columns;
ILLUMINATED THROUGHOUT IN THE RICHEST GOLD
AND COLOURS, AND IN A VERY HIGH STYLE OF ART;
bound in crimson velvet, with silver gilt clasps
fol. 9% in. by 6% in.

Minutely to describe this gorgeous volume would exceed all
reasonable limits ; and it is doubted whether any descrip-
tion could convey an adequate idea of its varied beauties.
The following is a brief notice of its principal features.

The MS. commences with the “Forma absolutionis in

extremis,” having a painting at the head; and to this

succeeds the Calendar, which occupies six leaves, and is
decorated with the emblems of the months. The re-
mainder of the volume contains NINETY-ONE LARGE
MINIATURES, of the width of the column, and varying
from two to five inches in height; also sixTy-ong
LARGE CAPITALS CONTAINING MINIATURES, There is,
besides, a multitude of smaller capitals containing
minutely finished heads, while the highly decorated ini-
tials, in gold and colours, throughout the volume, are
many thousand in number. To EACH OF THE EIGHT
HUNDRED AND NINETY-TWO PAGES IS AN ELABORATE
BORDER OF RICH AND VARIED DESIGN, mostly in the
arabesque style, and each border contains, on the aver-
age, six miniatures, heads of Saints, Angels, &ec., and
occasonally compositions of several figures, with decora-
tions of animals and flowers.

It would be difficult to find in any volume of similar
extent, and so profusely illustrated, an example so
perfect in all its details, and so uniformly beautiful in its
execution, as the present. When we consider the artistic
drawing and grouping of the figures, the varied and
appropriate expression of the countenances, the minute-
ness of finish in all the accessories of landscape, dra-
peries, architecture, &ec., and the extraordinary facility
of invention in the rich and ever varying borders, we are
amazed at the talent that is displayed and the laborious
application that has been exerted in the production of
this splendid volume. It only remains to be said that
this Manuscript is most uniform in 1ts style and finish,
and in the MOST PERFECT PRESERVATION, in the utmost
brilliancy of gold and colours.

Georce D’EcmoxnT, for whom this MS, was executed, was
Bishop of Utrecht and Abbot of St. Amand. He died
in the year 1559. His heart was enshrined in the
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THIRD DAY’'S SALE.

Wednesday, August 2, 1848,

AT ONE O'CLOCK MOST PUNCTUALLY.

o OCTAVO ET INFRA.

é/ ' 488 Miscellaneous Books a p.:zrr:e.:f
/ 1489 Life of Talleyrand, 2 vols. 1831—Lnndnu Review, vols. 1,

_ 3, &ec. together 9 vﬂfa
'I —-'.490 Ainsworth’s Latin and Enghall. Dictionary, 1790, &e.

' together 6 vols.

together 11 vols.
’_ 492 Vicar uf Wakefield, Westall's plates, 1819—Home, a Novel,
i 5 vols. 1802, &e. together 12 vols.

o
2, SoroaD
o i
ko

. —-4 93 Memmrs of the Miss Holmsbys, 4 vols. 1788 ; and 6 others o o—
. 2 4494 Spectator, 8 vols, 1754 — Addison’s Miscellaneous Works, P
= ' 3 vols. 1753
g / 495 Atterbury’s Sermons, 2 vols. 1734 ; "and others Theu]ngmal Ao—
| together 8 vols.
_ / 496 Edgar and Elfrida, with the Defeat of Hoel, Prince of Wales— ,ﬂj';mfﬁ}v/
? Il Solitario, a Poem and others by T. Powell, Esg.
(father of the Rev. D. T. Powell) duplicate copies
/ a parcel Ao A
497 Ditto PRy
4,498 Ditto L
/ 499 Ditto o«
41500 Ditto ;"‘? =
/1501 Ditto G
}/ 502 Ditto
{/ 503 Ditto o ey =
/(1504 Ditto ' 5L } Fferewr oeed
b J 1505 Ditto
/%506 Ditto } $ .
/ 4 {507 Ditto
| )
ST 1508 Office of the Holy Week, plates by Hollar, inserted /‘f .

f /F 1509 Officium Beatee Marise Virginis, ad usum Ci.aterciensium, Llack

letter, woodeuts and borders, and an engraving by ALBERT
DUREB. inserted Pﬂ:rwns 1546
— 1510 Orleans (Duc d’) Poesies, 1809—Lettres Galantes, 1716—
Mercure Galant, 1706 ; and 3 others

Lhyrgrn BTG
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Ormond’s (Duke of) Life, 1747—Life of General Monk, 1724 o |
—Duke of Marlborough’s Campaigns 1733
Ormonde’s (Duke of ) Life, 1747—Life of Monk, Duke of Albe;
marle, 1724—Journal of the Duke of Marlborough f%“"""‘\
/4 513 Painting. L. Da Vinci on Painting, 1721—Las Vidas de los 2
Pintores Espafioles,1744 —Webb on Painting, 1777—Vies ey,
des Peintres, 1752—Du Fresnoy, Art de Peinture, 1673 '
/ — 514 Pliny’s Letters, by John Earl of Orrery, 2 vols. IFEE—‘Firgﬂ,.;’;ue&_
by John Stirling - 1779
2 4515 Plotinus’ Select Works, by Tho. Taylor ; 1817 bt
sy 516 Pole’s (Card.) Life by Phillips, 2 vols. 1767—Le Neve's Ani-
madversions upon Phillips, 1766—Ridley’s Review of !f
Phillips, 1766 ; together 4 vols. very fine copies, tree
x marbled calf by Clarke, gilt edges /
/ - 17 Pope’s (Alex.) Works, 9 vols. : Tonson, 1?53[)6
y 8 Porcacchi (Tho.) Lettere di XITI. Homini Illustri Penetia, 1563 Sastfe
/ 519 Powell's (Rev. D, 8.) Observations on the Sphinx, MS., with

R .

an S

large Drawing
520 Powell (Rev. D. T. then Lieut, in the 14th Light Dragoons) 42
Account of his Campaign in Cork, Flanders, and Bra- =
bant, in 1794, autograph Manuseript
TR _/ 521 Prickett’s History of the Priory Church of Bridlington, plafes Goon

TLI

/ 522 Puffendorf’s History of Sweden . 1702 YAcsen,
1523 Reynolds's (8ir Josh.) Works, with Life by Malone, 3 vols. 1801

/| — 524 Richardson, Traité de la Peinture g Amst. 1728 F21enye

= 525 Richelet, Dictionnaire des Rimes : Paris, 1797 ‘ﬁ%
s / 526 Richelien (Marechal), Vie privée, 3 vols. Pariz, 1791

+ 4 527 Risdon’s Survey of Devonshire, with addition of Arms in ﬁ'icf# S

181
f/ 528 Robinson’s (Dr.) History and Antiquities of Hackney, 2 vols. armea_
in 1, plates; presentation copy, with autograph letter

_ the Author : . 1842
S ﬁ/ 529 Robinson’s (Dr.) History and Antiquities of Tottenham, 2 vols. #%es s
in 1, plates : - 1840 '
L 530 Robinson’s (Dr.) History of Enfield, 2 vols. plates 1823 ol
& 4 531 Rohan, Memoirs of the Duke of, 1660—History of the Affairs .4, .
of Spain - . 170

~#| —, 532 Rollin, Histoire Romaine, 9 vols. i Paris, 1740 h &
- / 533 Russen (Dav.) Iter Lunare, or a Voyage to the Moon 1707 %
o 4{ 534 Saintfoix, Histoire de I' Ordre du 8. Esprit, 2 vols. russia o

Paris, 1775 P
/ / 535 Salmon’s (N.) Antiquities of Surrey . 1736 Aozoas
/ — 536 Salmon’s Chronological Historian, 2 vols. 1747 &ranee
7 [ 537 Sanchez, Coleccion de Poesias Castellanas anteriores al siglo XV, ... /.,,g;
4 vols. Madrid, 1779

Z o7 538 SEans. A collection of ilmwings, with ‘Arma, &e. ¢ Collected }é’
in the course of many years by the Rev. D. T. Powell” £
_— /7 — 539 Seals (Drawings of), Arms, &c. by the Rev. D. T. Powell il

-
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Sévigné (Madame de) Lettres, 12 vols. Paris, 1818 -ﬁ cot
Shakspeare’s Plays, by Jonson and Steevens, 10 vols. wanting Alazse
vol. 5, old morecco X 1775

Shenstone’s (Will.) Works, 3 vols. : 1764 feel
Smollett’s Plays and Poems, 1777 —Webb on Poetry, 1762, &¢. Jraactor -
together 7 vols.

STanDARDS. A collection of Heraldic Drawings, by the Rev. /B ae’
D. T. Powell
Stevens’ History of Bavaria, 1706, &e. together 8 vols. /"é/

Stillingfleet’s (Bp.) Origines Sacree, 2 vols. Oxford, 1797 “F2—
St. John. Genealogical and Historical Memoirs of the Family — fo—
of St. John, wvery scarce, with MS. additions, arms,

copies of seals, §ec. : 1713

Strange’s (Rob.) Inquiry into the Rise and Establishment of Saater
the Royal Academy . 1775

St. Simon, (Euvres complettes, 135 vols. portrait Strasbh. 1791 e

Suetonius, in usum Delphini, 1718—Virgilius, 1802—Hora- )
tius Delphini ] : 1799 Ao caiv

Sully’s (Duke of) Memoirs, 5 vols. portraits, calf gilt :

Edinb. 1815'/?""”"”'”lr TiGET |

QUARTO.

MaGELLAN’S VovaGe. Maximiliani Transylvani Cesaris a %" —
Secretis Epistola, de admirabili et novissima Hispanorum
in Orientem Navigatione qua variee et nulli prius accessze
Regiones inventz sunt, cum ipsis etiam Moluceis Tnsulis
beatissimis, optimo Aromatum genere refertis Rome, 1523
First Eprtion, remarkably fine copy, bound in morocco

elegant. EXCESSIVELY RARE. %
Magna Britannia et Hibernia, a new Survey of Great Dritain, ’%)
6 vols. maps : : 1720 .
Maicwa Cuarra. The Eseutcheons of the twenty-five Barons mu
who were appointed to enforce the observance of Magna f
Charta ; together with the Will of King John, and the
Arms of the Witnesses thereto
Manvscripr in the gothic character, upon vellum, fle
Arms splendidly painted, illuminated title, §e. ; bound in
russia B
Manuel y Vasconcelos (Augustin) Vida y Aciones del Rey Don e
Juan I g - Madrid, 1639
Marin, Dictionnaire Hollandois et Francois, 2 vols. 1768 22 o7k
Maurice’s Observations on the Ruins of Babylon, plates, 1816 Ehrre cled
— Vindication of Mr. Maurice's Modern India, (8vo.) 1805

Mazella (Scipione) Descrittione del Regno di Napoli, cufs of /5/;
Arms » . Napoli 2
Memoires pour servir a I'Histoire de France Paris, 1729 777 f'ﬂ-ff'}vf‘



SN AT

ST

o

32 THIRD DAY'S EBALE,

560 Meyer, Portraits des Grands-Aigles, et des Grands-Officiers de fu/a‘_
la Légion d’ Honneur, with some MS. Heraldic and other
additions, calf . 1811
561 Mierre, La Peinture, Poéme, plates ; M)
562 Miller’s (Ed.) History and Antiquities of Doncaster, Af. ealf, )
uncut - : Doncaster” 2 .
563 Milner’s History and Antiquities of Winchester, 2 vols. in 1,#/4camo
plates, russia, marb. edges Winchester, 1809
564 MissaLe, veir. Horz beatee Marie Virginis s
Maxwvscripr upon vellum, containing ELEVEN BEAUTIFU
MixraTurEs upon tessellated grounds, and EVERY PAGE
HAVING A RICH ARABESQUE BORDER, also a pro-
fusion of small initials, &e. the whole finished in brilliant
gold and colours; the work of a French artist; bound
in erimson velvet . . Sec, XV,
565 MissaLe, veL Horz beatee Marise Virginis, Belgice Ae—
Maxvscripr upon vellum, contalning EIGHTEEN FINE
MiniaTures, many of which are of large size, and a
multitude of capital letters finished in the Italian style,
in gold and colours; fairly preserved, in old moroceo
binding 5 ; Seec. XV.
566 Moll's Atlas Minor: Carte de Pays Bas

~567 MonTiove ses Armorres. Copy of the greatest part of a 7”5‘#

fine MS. in the Bodleian Library
Maxvscrirr, by, the Rev. D. T. Powell, with many hun-
dred coats of Arms, in colours ; bound in morocco

568 Mureti (M. Ant.) Oratio habita Roma in Funere Karoli IX. n%.,u
Gallorum Regis, with a MS. epitome of the Life of Ch. V. ;
morocco extra by Mackenzie : Romee, 1574

569 Murphy’s General View of Portugal, plates 1798,/24%
570 Neale and Brayley's History and Antiquities of Westminster A
Abbey, 2 vols. plates, russia extra by Hering, gilt edges V18~
181823 oM.
571 Nicholson's New Carpenter's Guide, plates, calf 1825 /,?";,Af(q
572 Nicolas (Nie. H.) Siege of Carlaverock, the arms in colours, 73 xiree

bdds. 1828 3
573 Nomina et Insignia Gentilia, Nobilium, Equitumque sub %uz,
Edoardo primo rege militantium, interleaved, with the
arms in trick from the blason in the text ; also numerous
additions of arms in trick, &c. Ozon. 1728 .
574 Orricium BEATE Mariz: ViRGINIS. ;ﬁ%"
MawuscrirT, upon vellum, containing ELEVEN LARGE *
ParxTines, numerous large initial letters with borders,
some of which contain miniatures, and a large number
of floreated capitals in a very bold and singular style of
illumination, the whole in rich gold and colours; = fair
preservalion, bound in red moroceo
The date of 1412 appears upon one page, but the name of
the scribe, or illuminator, is wanting
A very desirable specimen of the early Italian School of Art
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575 Ogborne’s History of Essex, plates

{576 Old Plays, by Crowe, Dryden, Lee, Otway, &c. In 1 vol.
577 Old Plays by Shadwell, D’Urfey, Davenant, &e. In 1 vol.

078

THIRD DAY § SALE.

Oxfordshire. Copy of a MS. of Ant. & Wood in the Ashmolean
Museum, with arms in trick
Owen on the Modes of Quotation used by the Evangelical

33
1814

,}'JMM

Whtata 1?89{ Sasee

Parker’s (Sir Peter) Life, portraif, 1815—Memoir of Sir John
Eardley Wilmot, porfrait 1802
Parkhurst’s Greek Lexicon to the New Testament, russia 1794
Parsons’ Monuments and Stained Glass of upwards of one
hundred Churches in Kent Canderbury, 1794
Peacham'’s (Hen.) complete Gentleman, cufs of arms 1634
Pennant’s Aceount of London, LARGE PAPER, plafes, some ad-
ditional, russia 1790
Pennant’s Journey from Chester to London, plafes 1782
Perriere (Guill. de la) Les Annales de Foix, woodeuts, with
some additions of arms, &ec. Tholose, 1539
Pleasant Historie of Frier Rush (reprinted) 1620

Pote’s History and Antiquities of Windsor Castle, plafes
Lton, 1749

+589 Poulson’s History and Antiquities of Holderness, 2 vols. LARGE

PAPER, plates 1840

Price’s Observations on the Cathedral Church of Salisbury,

plates 1753

Prise (Sir John) Historie of Cambria, now called Wales, trans-
lated by Lhoyd, augmented by D. Powel, Black letter

R. Newberie, 1584

FOLIO.

Laboureur, Tableaux Genealogiques des Princes et Princesses,
&e., numerous cuts of arms; also additions in manu-
seript, with the arms in trick Paris, 1683

Laguille (Louis), Histoire de la Province d’Alsace, plafes

Strash. 1727

Lancashire. IHeraldic and Antiquarian Collections for this

County, by the Rev. D. T. Powell
ManvuscripT, with Drawings, Arms in trick, &e.

La Roque (Gilles André de), Histoire Genealogique de la
Maison de Harcourt, 4 vols. plates of arms Paris, 1662

Leger (Jean) Histoire des Vallees de Piemont ou Vaudoises,
plates _ Leyde, 1669

Leicestershire. Copies of Seals, Arms, &c. illustrative of this
County, by the Rev. D. T. Powell

Lellis (Carlo de) Discorsi delle Famiglie Nobili del Regno di
Napoli, 4 vols. Napoli, 1654

99 Leorini ( Elis Reusneri) Genealogizz Regum, Electorum

Ducum, Principium, ete. Saxonum Lipsie, 1610
F
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| 600 Le Rov (Jacobi Baronis) Castella et Praztoria Nobilium Bra-f%‘.
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THIRD DAY § SALE.

bantie Ceenobiaque celebriora, plates by Diepenbeke,
Perelle, Hollar, &e. L. Bat. 1699
Lincorxsmirg. Heraldic and Antiquarian Collections for /
this County, by the Rev. D. . Powell 1 3
MaxvscripT, with Drawings, Arms in trick, &e. y ., 5
Lincoln Cathedral. Heraldic and other Collections, by the m
Rev. D. T. Powell

MaNvscRIPT, with Adrms in trick 1
Lobineau (Gui Alexis), Histoire de Bretagne, 2 vols. fine por- szoﬁl
fraits and plates Paris, 1717

Locke’s (John) Works, 3 vols. porfrait . 1722 m

Lodge’s Portraits, part 1, containing 6 Memoirs, no por-
traits
London. Miscellaneous Collections, by the Rev. D.T. Powell
drawings, &e. !
Lopez de Haro {ilunsﬂ}, Nobiliario Genealogico de los Reyes y M
Titulos de Espaiia, 2 vols. plafes, the arms in colours :
Madrid, 1622 ,/?
Madox’s Formulare Anglicanum, a Collection of Charters and J2g€
Instruments of divers kinds . 1703 °
Mariana (Juan de) Historia General de Espana, 2 vols. old :
morocco, gilt edges . Madrid, 1635 . * ,
Mattheei Paris Monachi Albanensis Angli Historia Major, cura M_;

W. Wats, frontisp. .
Matthaei Westmonast. Flores Historiarium 7. Marshir, 1570 %‘1
Matthieu, Histoire de Louis XI. Roi de France  Paris, 1610,/edes
Medina (Pedro de) Las Grandezas y Notables de Espaia, cor- ‘_

regida y muy ampliada por Diego Perez de Messa, old/J224

calf gilt . g 1525
Menestrier, Histoire du Roy Louis le Grand, plates, aud mem

additional plates . Paris, 1691 a
Meteren (Emanuel de) Histoire des Pays Bas, numerous por- #&&,

traits .

. la Haye, 1618
e / 616 Mezeray's General Chronological Hist ry of France, transIatedM

by Bulteel g : 1683 760 *

21./4. 11617 Middlesex. Heraldic and Antiquarian Collections relating to

this County, by the Rev. D. T. Powell
MANUSCRIPT, with the Arms in trick e

j S~ 618 Middlesex ; Westminster Abbey ; Southwark, &e. Heraldic A

and Antiquarian Collections, by the Rey. D. T. Powell .
MANUSCRIPT, with Drawings and Arms in trick

4 619 Minsheu’s Spanish and English Dictionary /3 srrieo
% & . 1620 MissaLE ROMANUM.

Manvscrrer upon vellum, in a large Gothic hand, contain-
ing a PAINTING and border the entire gize of the page, 3
one other page with a rich border, and vther embellish-
ments, arms, &c. Actum anno diii millesimo

quadringentesimo octavagesimo tertio, sexta die Juni




| THIRD DAY'S SALE. 30
4 621 MissaLg, vel Hore. Z"g%’u

i . Manvuscriptr upon vellum, containing a large painting,
i representing tl[mle Crucifixion, richly painted on a tesselated
ground, with a fine border, also two other beantiful
borders containing miniatures, numerous capital letters,
&c. the whole in rich gold and colours ; well preserved,

- in old bindin ; Seec. XV. ‘}M
| £+ 622 Miedes (Bernardino Gomez) La IHistoria del muy alto e in-

' vincible Rey Don Jayme de Aragon Valencia, 1584 f i
/o~ 623 MonsTrRELET, CHRONIQUES, 3 vols. In 2, old ealf gilt é'ffz‘

Paris, 1572 T
4 | 624 Monumenta Ilustrium per Italiam, Galliam, Germaniam, His- /e %4
panias, etc. 125 plates, fine copy

_ Francof. S. Feyerabendt, 1585
|/ | 625 Montfaucon’s Regal and Ecclesiastical Antiquities of France, ofo—
"{ 2 vols. plates : 1750 4
/2 -+ 626 MoranT's (PHiLip) HisTory AND ANTIQUITIES OF THE i e

. County oF Essex, 2 vols. LARGE PAPER, plates, old

| . . r
| /| /| russia . ; 1768 =
|/ /. 627 Morin, Les Armes et Blasous des Chevaliers de I'Ordre du St. 7{?“"’74 =

Esprit, plates of Arms : Paris, 1623
% —— 628 Moulin (Gabriel du) Histoire generale de Normandie %’J -
_ : Rouen, 1631 .
» . 1629 Norwork. Account of the very fine and curious Brass Me- %ﬂ/w
| . morial to Sir Hugh de Hastings, in Elsing Church, by
the Rev. D. T. Powell

e MaNvscrIPT, with large Drawings in colours.
? /#2630 Norfolk ; Norwich Cathedral, and ‘Abbies in Norfolk, Heraldic M
' . and Antiquarian Collections, by the Rev. D. T. Powell
MANUSCRIPT, with Drawings, drms in trick, §e.
? 4« - 631 Norrmampronsuire, Heraldic and Antiquarian Collections — #o—
for this County, by the Rev. D. T. Powell
, MANUSCRIPT, with Drawings, Arms in trick, §e.
¢ 2 _ | 632 Nottinghamshire, Heraldic and Antiquarian Collections for this A oyt
County, by the Rev. D. T. Powell
v MAanvuscrIPT, with Drawings, Arms in trick, §ec.
Ear / 633 Nufiez de Castro (Alongo) Historia de Guadalaxara y Historia /ﬁﬁflﬁ
' del Casa Mendoca, MS. title Madrid, 1653

/ || 634 Nassan. La Genealogie des Illustres Comtes de Nassau, por- ﬁ.‘_—%

’ : trait and folding tables ‘ 1620

f1/t’ —| 635 Nisbet’s (Alex.) System of Heraldry, speculative and practical, A7 4:
2 vols. plates, calf gilt Edind. 1816

f/ H 636 Oxrorpsaire and MipprLesex. VisiTaTioNs of THESE %%@

; Counrties by Ryrey and DErmIcK in 1663, with the

| Arms in colours, and in trick

' With some additions by the Rev. D. T. Powell.

637 Oxfordshire. Various Heraldic and Antiquarian Collections Ao
| for this County, by the Rev. D. T. Powell “
MANvUsCRIPT, with Drawings, drms in trick, §c.

i
g




638 Patte, Monumens érigés en France a la gloire -de Lonis XV.
639 Petri Blessensis Epistola ad Henrico I1. R. Anglice, black Tetter
| 640 Pozzo’s Perspective, in Italian and English, plates by Sturf” :
' 641 Priorato (Gualdo) Vite et Azzioni di Personaggi Militari e Alo—

-+ 612 PsarTeEr1um Daviprs, cum Precisus. ﬂ_
A MOST INTERESTING AND HIGHLY IMPORTANT Manus-

Y-

THIRD DAY'S SALE, wad(,
LARGE PAPER, numerous plafes - Paris, 1767

rubricated cirea 1480

1693

Politici, numerous portraits Vienna, 1674

CRIPT UPON YVELLUM, OF UNDOUBTEDLY ENGLISH A
EXECUTION, AND OF VERY EARLY DATE. The volume

eommences with paintings of Saints, (mostly two on a 1
page, the fizures standing under gothic arches) including 3
the Apostles, St. Edmund, St. T, & Becket, St. Katherine, =3
St. Margaret, St. Cecilia. These embellishments, each z
about 7 in. by 4§ in., occupy 10 pages, and have appro- ‘~1

priate Collects on the opposite pages. To this succeeds

a series of pamtmgs, representing passages in the His-
tory of the World, and the Life ug &mst oecupying 16 -
pages, some of which contain several subjects painted in
compartments, others having the figures of the full size
allowed by the limit of the border (about 6 in. by 4%
in). Then follows the Calendar, at the conclusion of f
which the Psalter commences. There are ten large |
initial letters, containing miniatures, the first initial

“B"” having 6 subjects, besides innumerable small |
capitals. THE WHOLE 1S ILLUMINATED IN THE RICHEST 4
GOLD AND COLOURS, AND THE PRESERVATION IS MOST
PERFECT. The writing is in a large gothic hand.

On the recto of the first leal is inscribed * Istud Psalterm
pertinet domum de Sarenowe ; and towards the end
some of the initials contain arms (perhaps added by
a somewhat later hand) of English Nobles, probably
benefactors to the Monastery to which the Manuscript
belonged.

A more desirable Manuscript, of its class, has not appeared
for many years. It was formerly in the collection of
Mr. James Galwey Mills, sold in 1800.

643 Pudufou. Tableau Genealogique de la Maison de Pudufuu,m

plate of arms

644 Records. Nonarum Inquisitiones in Curia Seacearii 1807 Mﬁq
645 Records Reports of the Select Committee on the State of thegbromed

Public Records, facsimile plates 1800

646 Records. Testa de heﬂll sive Liber Feur.lurum in Curia Scac-

carii, Af. bd. 1807

| 647 Regum Pnnclplumqm Christiani Orbis Terrarum fere omnin

i

m
Genealogia o‘%‘%ﬂ
MaxvuscriPT, with numerous Heraldic Drawings in colours,
From the Marquis of Townshend's Collection

e —
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2/"643 Rittersbusii (Nie.) brevis Exegesis Historica Genealogiarum /‘;é %7

Imperum, Regum, Ducum, &e. . Tubinge, 1674
649 Rocque, Les Blasons des Armes de la Royal Maison de Bour- S errees

I| bon, plates Paris, 1626
650 Roias (Don Pedro de) Conde de Mora, Historia de Toledo, Npctnt
2 vols. Madrid, 1654

| Rob. Southey the Poet’s Cnpy, with his Autograph.
4’ 651 Ro

yal Interments. A collection of Newspaper Cuttings, &c. Hforzoaed
in a portfolio

ﬁnﬂ RovaL Pepierees (Encrisu). The Sixteen Genealogical /ﬁ'—é’é’:’
Quarterings, or the Paternal and Maternal Descents for

'_I four Generations of all the Monarchs of England, from

I the Conqueror to the present Sovereign, (Q. Victoria) with
all their Arms and various particulars appended, to which

i is added an Historical Catalogue of those Princes (in

print) to the year 1618, by Ralphe Brooke, continued in
I MS. to the present reign

MA.NUEERII-T by the Rev. D. T. Powell, with the drms in
eolours and in trick

g 2 — : 653 Rymer (THom=z) Fapera, Conventiones, Liter® et cujus- / lecorrt con
f cun ue generis Acta Puhlma accurante R. Sanderson et
Holmes, 10 vols. plates, Fy" bd. uncut (the Duke of
| Susse.-r: 8 quy} Hagae Com. 1745
|
| SEALS, &e. _
/ /2 654 A number of original Seals, including that of Card. Worsey f /.
/ | 655 Original Seal of Horspur, in frame ’{,;,{f
71 656 Original Seals of Sir Hugh de Audley; and 8. Guido Comes 72+
{ ] Flandrie, in frames ,f&:/
43 || 657 Five original vellum Documents, temp. Ric. IIL. &e. with seals ”/ =0
,;-!;"'L-,Jr 658 Various wax impressions from Seals (modern) e At
/! — 659 Plaster and Wedgewood ware impressions from Seals 50 S
y I/ 660 Ditto : | 50/ - e
/= 661 Ditto : 50 Ao—

1 662 A Gn.hlnet with 5 shu]Inw drawers, containing many 1mpr¢ssmna
in plaster from gems and seals

663 Seventy curious old coins 74 ey

HERALDIC DRAWINGS.

64 Drawings of Arms, mDEtlj’ English Sovereigns and Nobles,

finely painted in colours, by the Rev. D. T. Powell

mounted on card board
ﬁﬁm%r - /2::.4@};,:
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692 Jean de Boullonge, by Wille, fine ; Prince James Edward, by Preeaa
ga. proof ; Duc de Villeroy, by do.; others by Drevet,
C. . . B8

693 Illustrious Spaniards, after Van Dyck, &c. . 15 /éff sl

694 Carola Burbonia, by Goltzius, fine ; Comte de Tilly, by Voster- L
mann ; Hen. Borbonius, by Wierx ; Sir J. Fortescue, “<# &=~

by Bretherton, &e. ; : 15

695 Anthony Perrenot, by Weirix, (from Sir James Lake’s collec- % SR
tion, ) searce ; Henry de la Tour, by Nanteuil, fine, &c. 8

696 Paul de Beauvillier, by Thomassin, others by Vosterman, Ver- }?m..pw
meulen, &e. 11

697 Louis de Bourbon, Prince de Conti, by Drevet; the great P2r0s )~
Condé, by Nanteuil ; others by Drevet, &c. 12

698 J. B. Colbert, and the Duc de la Melleraye, by Nanteuil, fine ; G 77 ek eh o
others by Drevet, &ec. - 13
699 Phelypeaux, by Wille; others by Drevet 9 zﬂm —

700 Philippe de Bourbon, by Balechou, proaf before the Arms ; %75?,?7 s
others by Edelinck, &e. . 8

701 Engravings of ancient Charters, Seals, &e. . 155 ot

| 702 Architectural and Monumental Drawings by the Rev. D. T. afe—

Powell, some in colours ; 35
203 Various Topographical and Miscellaneous Prints, @ parcet ofo—
704 Architectural Engravings; Antiquarian Society’s Account of 7’4'

Gloucester Cathedral, &e. ,
705 Scraps, Cuttings from Newspapers, &ec. %‘“” s
FRAMED ENGRAVINGS.

=06 Ludovicus Magnus, after Mignard by Roullet, large folio size ﬁﬂrﬂ’f—'
207 Louis le Grande, after Rigaud by Drevet, full length, carved /77 6725

ﬁm ff./:"‘f = f’%ﬁn

| 708 Louis XVI. full length, after Callet by Bervic

209 Louis XV. in his] coronation robes sitting on a throne, by %
Dupuis

710 Philip V. after Rigaud by Drevet, fine /é, tet
211 Duke of Burgundy, after Rigaud by Drevet, proof et
712 Napoleon in his coronation robes, by Desnoyers e SR

713 Charles IIL. of Spain, by Carmona GFh pevso

714 Alvarey Osorio, by Simon—Louis XIII. by Moncornet— e eH s
enry IV. by Goltzius ; 3
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| FOURTH DAY’S SALE.

Thursday, August 3rd, 1848.

i ——

AT ONE 0'CLOCK MOST PUNCTUALLY.

— ————

ol OCTAVO.
/| “ 726 Miscellaneous Books, Works of T. Powell, Esq. (father of Rev. (Jorreetl
\/ o D. T. Powell), duplicate copies, &e. . a parcel o ey
; 1tto
7 728 Ditto .
/ — 729 Ditto D esrecad
/ — 730 Ditto . alo-
/ —1731 Ditte § Ao
" 4732 Ditto Do
4 733 Ditto oyl
4. 734 Gray’s Odes (4to.) printed at Strawberry Hill, 1757, and & /Fo7ier
parcel of Tracts
# 24735 Tablean do Paris, 12 vols. in 6 : Amst. 1783 Ao,
736 Tanner’s Notitia Monastica, plates . Ozford, 1695 #/etltes
737 Tasso (Aless.) La Secchia Rapita . Ozford, 1737 j ot
/ 4§ 738 Thorpe's (T.) Descriptive Catalogue of the Muniments of Battle
Abbey : . 1835 X L
+#Z , 739 Topographer (The), 4 vols. plates, ecalf : 1789 Jﬂfﬂ*b ©
u’:é/ 740 Van ﬁi]dert’a Boyle Lectures, 2 vols. : 1806 7 4ide e

4,741 Virgil, translated by Dryden, 3 vols. . . 1748 377
o4 742 Virgil, translated into English Prose, by Davidson, 2 veols. 1770 o7
/7 +—| 743 Virgilii Bucolica, Georgica, et Mneis, 2 vols. platesiby Bartos Ppilles
lozzi, russia, extra, gilt edges . apud Dulaw, 1800
.. 1744 Virgilii Opera, 1793—Juvenalis Satiree, 1736, and 3 others FEamEe
1745 Virgilii Opera, a Sandby, 2 vols. moraceo . 1750 #Zilte

F
746 Virgilii Opera, cum Indicibus Maittairianis, russia, plates in- /.
serted Ozonii, 1795

747 Virgilius, Didot, 1798 — Lucretius, Baskerville, 1773, &c. o
together 5 vols. /%7

748 Virunnii Historia Britannicee ; Giraldi Cambrensis Itinerarium

| Cambriee . : 1585
f/ plates, f. of.  Milan, 1818 “a=the

Sty NG

ST

| 749 Visconti, Iconographic Romaine,
750 Voyage E!'un Amateur des Arts, 4 vols, 1783, and 4 others i o B
F (=

G G
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oo : 1 !
2|—1 776 Silea (Rodrigo Mendez) Memorial de las Casas del Villar Don
Pardo y Canete 1646
2 ""‘ 777 Smrra (Dr. Henry), Polixena, a Traﬂedy, the autograph MS.
with several transcripts
| This Play was represented once or twice at Govent Garden
h Theatre, and is mentioned by Dr. Johnson in the Life of

Savage, vol. 4, p. 80, It was never printed.
??8 Smith (Dr.), A Medmal Treatise - = O o,

L Gestes des Roys de Navarre, 2 vols. in 1
3 S With additions of Arms, &e.

c!( 783 Thomassino, Ritratti di cento Capitani illustri Roma, 1596
7\ /| 784 Thoroton’s History of Nottinghamshire, with additions, by
; Throsby, 3 vols. plates, m{f . 1797
4‘! 785 Tomkins’ Views of Reading Abbey 1791
~ 4 «» 786 Toison d’ Or. Insignia Gentilia Equitum Ordinis Velleris

Aurel, with MS, corrections and additions  Anfv. 1632

/"«- 787 Toison d’ Or, Histoire du bon Chevalier De Lalain, portrait by

Hollar - Brux. 1634
J 788 Toison d’ Or, Privileges de 1'Ordre
. MaNvuscripPT,
/ /0~ 789 Toison &' Or. Recueil de toutes les Fétes Chapitres, de la tres
noble Ordre du Toison d’ Or 1429-1559

MaxvscrieT upon vellam ; the arms finely painted ; with

illustrative remarks by the Rev. D. T. Powell.
| 790 Trials. Trial of Tho. Tongue and others for High Treason :
- Briefe Narrative of the Conspiracy of Tho. Tongue and
’ others, 1662—Speeches, &c. of Colonel Barkstead, Col.
! Okey, and Miles Corbet, executed for High Treason,
! J 1662—"Trial of John Tw:,rn, 1664 — four Tractsin 1 vol.
AP 791 Vanderburchii (Lamb.) Sabaudorum Ducum Prineipiumque «
' I Historia, plates of Arms . 1590
7 792 Vargas (Bern. fnrenu de) Discursos de Ia Nobleza de Espana

| | Madrid, 1659
£ || 793 Virgihi Bucolica, Georgica, et Hneis, numerous fine pfatea 3
' yellow morocco, with joints, gilt edges

Birmingham, Baskerville, 1757

B 794 Virgilii Opera, cum notis variorum ¢t Burmanni, 4 vols. old

' H calf gilt : . Amst. 1746
1 - 795 Virgilius, in usum Belpinm Paris, 1682
;2_.4 | 796 Voet, Origine, Progres, et Gestes memorables des illustres
" Seigneurs de Brederode : Amest, 1663

With additiuns of Arms, &c.

/ V MANUSCRIPT.
779 Somner’s (Will.) Antiquities of Canterbury, nap 1610
2| | 780 Sosa (Geron de) Noticia de la Gran Casa de los Marquesses de
' Yilla Franca, fitle in MS. with some additions 1676
/7 |— | 781 Stewart’s History of the Royal Family of Scotland 1739
2 782 Texere, Genealogie de Henri IV, Paris, 1595 : Vies et quelques —
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FOURTH DAY'S SALE.

Vyse’s (Col. Howard) Operations carried on at the Pyramids of A
Gizeh in 1837, 3 vols. imp. 8vo. plates 1840
8 Warner's Collections for the History of Hampshire, 6 vols. in 3,
numerous plates, calf, marb. edges
Weakest (The) goeth to the Wall, 1618—The Nuptialls of e
Peleus and Thetis, 1654, fwo scarce plays :
Willement’s Regal Hemldry (Extmcts from), from coeval uuthu-M
rities, MSS. with Adrms in trick, by the Rev. D. T. Powell .
Weever's Funeral Monuments, plates 1767 /2
Willement’s Roll of Arms of the Reign of Ru:hard the Second o4
1834 |

Madrid, 1723 W»?

Ao—

Yaiiez (Juan) Historia de Don Felipe III.

FOLIO.

Salazar y Castro (Don Luis de) Historia Genealogica de la Casa m
de Silva, 2 vols. Madrid, 1685 A3

Balazar y Castro (Don Luis de) Historia Genealogica de la Casa d/a-- |
de Lara, 4 vols. cuts of arins Madrid, 1696

Salazar y Castro (Don Luis de) Indice de las Glorias de la &fo—
Casa Farnese Madrid, 1716

Salazar de Mendoza, Origen de las Dignidades Seglares de Cas- c/r—
tila y Leon Madrid, 1657

Sanct® (Silvestri Petri) Tesanma Geutlllae, numerous plates of . i,
Arms, old red moroceo Romee, 1[133

Sandford’s (Fr.) Genealogieal Hlstnrjr of the Kings and Queens
of England, continued by Stebbing, numerous plates,
russia, “marbled edges : 1707

Sandoval (Prud&nmu de) Historia de la Vida y Hechos del
Emperador Carlos V. 2 vols. LARGE Pu;n, c}:y' ailt 3-4 -

amplona, 16

Sandys’ (Geo.) Travels in the East, &c. plafes 1632 M

Sansovino (Fr.) Historia di Casa Orsina, portraits T3asrey

Fenetia, 1565

Wﬁb
Santos (Francisco de los) Deseription breve del Monasterio de
burgischen Stamme, 2 vols. in 1, porfrait
Ve
Maison de Croy . 1589
arms coloured Bruz. 1597

With a few MS. additions of Pedigrees, &e.

S. Lorenzo el Real del Escorial -Madrid, 1657
Schlegel’s Geschichte der Konige von Dianemark aus dem Olden-_m,. 4
Kopenhagen, 1769 : ’
Schoier (Jean) La Genealogie et Descente de la tres illustre :
With Heraldic and other additions, 2 fine portraits, §e. Z:‘,,_,.,uj
Schoier (Jehan) L’Estat et Gompurt’ement des Armes, the |

M. Van Praet’s copy, with nuserous MS. additions, the
Arms painted, and in trick |
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817 ScorLanp. The Earls of the Kingdom of Scotland, from the ﬂ{f’""’?"""’
. establishment of Maleolm III. anno 1056 to the end of
: i the XVI century
Ll Manuscrier, by the Rev. D. T. Powell, with the arms in

: / colours .
4 21| 818 Scudery’s Apology of Princes, portraits by Vaughan, Lombart, Vit /o
i ¢ . L

: 1654
l jiB_Iﬂ SEALS. AN EXTRAORDINARILY EXTENSIVE AND VALUABLE ﬁ
' SErIEs oF DrawinNcgs FroM ANCIENT Sears, with
| copies of, or extracts from, the Documents to which
| they are appended, by the Rev. D. T. Powell, very neatly
' drawi, and the Seals coloured, fac-similes of autographs,

= §e. : in loose sheets 4/
/V'| | 820 Shropshire. Heraldic and Antiquarian Collections for this yéj—"

County, by the Rev. D. T. Powell
L8| Manuscripr, with Drawings, Arms in trick, &e. —~
Z] ' 821 Bibbald, Scotia illustrata, sive Prodromus Historize Naturalis, /;7-:1-@:—:.3::

i 4 . Plates : : Edinb. 1684 7
4 —— 822 Siebmachers (Johann) Allgemeines grosses und vollstandiges Af’, e

s

Wappenbuch, with the Supplement and Tndex, 18 parls
|I in 4 vols. many hundred plates of Arins
/ Nurnb. 1772, &e.
v/ 823 SomenseTsmire VisiraTion in 1623, with Additions and /7 ool
Continuations by R. Mundy, Af. morocco, PRIVATELY
prINTED by Sir Tho. Phillipps . 1838
With additions of the Arms in trick, from the Blazon in

the text %J
/A% 1824 Somersetshire. Antiquarian and Heraldic Collections for this T =

| County, by the Rev. D. T. Powell
| . MaxuscrrpT, with Drawings, Arms in trick, &e. //7
' —+ || 825 Somersetshire, (Bristol, &c.). Heraldic and Antiquarian Col- Lodel
! i lections, by the Rev. D. T. Powell
| Manvscrier, with Drawings, Arms in trick, §e. :
—| |1826 Sousa Moreyra (Manuel de) Theatro Historico, Genealogico, !‘% m/éﬂJ
y Panegyrico, erigido a la immortalidad de la Ecelen-
tissima Casa de Sousa, LARGE PAPER, fine plates, old
red morocco . Paris, 1694

| « 3y :
Lord Berwick’s copy o
/£ || 927 Sousa (Luis de) History and Description of the Royal Monas- ,/o/ 5’7
tery of Batalha, by Murphy, plates, one additional, if.

rUsS. . : . 1795
/57 || 828 Speneri (P. J.) illustriores Galliee Stirpes Francof. 1689 /:i'r%n_

With numerous additions of Arms, in colours
7/ | — 829 St. Esprit (OrprRE pu). Chevillard (Jacques), Les Noms, /fa&/dé
| Qualitez, Armes et Blazons des Souverains, Chefs, et

oL

i Grandes Maitres de I’ Ordre du Saint Esprit, the drms

' separated and mounted. Also

MaNUSCRIPT CONTINUATION, to the extinction of the
Orders, by the Rev. D. T. Powell, with the Arms in
trick, and general Index to the whole ; bound in morocco
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' )
fl 845 Torgon p'Or. ConstiTuTioNEs ORDINIE VELLERIS AURET, 4{%/
H e Gallico in Latinum conversie
| [Ante. Plantini, cirea 1560)
| Printep vroN VELLUM, the initial letters ornamented,
and the Arms of the first Founders beautifully painted ;

I'Ordre de la Toison d'Or, par J. B. Maurice, plates of
Arms . . la Haye, 1667

! bound in russia, gilt edges ; 4’
;ﬁ — | 846 Toison d’Or. Le Blason des Armories de tous les Chevaliersde  // ﬂ%
|

i With some MS. additions and corrections

| | |847 Toyso~n pe Oro. IHistoria de la Insigne Orden del Toysen Vo

'| de Oro, por Don Julian de Pinedo y Salazar, 3 vols. with
e | numerous corrections and additions in MS. Madrid, 1787 M
. 71 848 Tracts and Broadsides of the Time of Charles II. together 34, iy (W B
; in 1 vol. some curious
~ 849 Trial of Count Conyngsmark and others for the Murder of Mr. Al o—
Thynn, with a drawing and some MS. nolices 1682

/7 |850 Trial of the Duchess of Kingston (for Bigamy); and of Admiral o o—

Keppel (for neglect of Duty). In 1 vol.

*l,F - 851 Turpin (Matth.) Histoire de Naples et de Sicile  Paris, 1630

_ 852 Virginiz OpEra, cum Commentarius Servii Honorati - "
Fenet. per Jac. Rubeum, 1475 /{ff/ﬁ"’
BeAUTIFUL coPY, with the capital letters illuminated, and
some of the margins embellished with rich borders in gold
and colours ; richly bound by Kalthoeber, in red morocco,

tooled all over the sides ‘5/‘/’4'/

A= L'Bﬂ.‘i Vita CaRrIsTL

| A SERIES OF THIRTY-EIGHT PAINTIGS WITHIN BORDERS,
| each 7% in. by 54 in., representing passages in the Life
! of Christ and the events connected therewith, THE wHOLE
| MOST EXQUISITELY FINISHED IN RICH GOLD AND
" COLOURS ; in perfect preservation, in the original binding,
with brass bosses
AN INTERESTING AND EXTREMELY RARE SPECIMEN OF
THE EARLY ITALIAN ScHOOL OF ART. W
A8

2/ 854 Vita di Cosimo de’ Medici prima gran Duca di Toscana, des-

critta da Aldo Manueci : Bologna, 1586 ol
/g les

4T 855 Vvlson de la Colombiere, La Science Heroique, traitant de la

Noblesse, de 1'Origine des Armes, &c. plates of Adrms

Paris, 1644 /0 "/éf/

—+—|| 856 Vincent's Discovery of Errors in the Catalogue of Nobility,

published by R. Brooke, cufs of Arms, with numerous
unportant additions and corrections, drawings of Arms,

] §ec. ; bound in russia ! W. Jaggard, 1622 2
_75/ 857 Videl (Louis) Histoire de la Vie du Connestable de Lesdiguieres / sker

Paris, 1638 ~~
|| 858 Vega (Garcilaso de la), Royal Commentaries of Peru, plafes, S oo &
calf . : 1688

4 — | 859 Varios Papeles Curiosos: various Genealogical and other pieces. AL rerte

| In 1 vol.

' —_— - =
11 > = s
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Zz — — 8060 WarLgs. HERALDIC AND ANTIQUARIAN COLLECTIONS BY
rae Rev. D, T. PoweLL
ManvuscripT, with Drawings, Arms in trick, §e.
i y_._. 861 Warwickshire. IHeraldic and Antiquarian Collections for this
= County, by the Rev. D. T. Powell 3 e
Manvscrier, with Drawings, Arms in trick, §e. |
Z /4. — 862 Westminster Abbey. Drawings, Arms, Brasses, &c. by the ﬁ’iﬂw
Rev. D. T. Powell
s / 863 Wightwick’s Selections, from the Museum of the Vatican, of A

Vases, &e. plates . 1837 - |
4— | 864 Wild’s (Ch.) Ilustrations of Lincoln Cathedral, plates, uncut aﬁi@/
1819 :
s / _ 8656 Wivrsaire VisitaTion, in 1625, Af. mor. e
- privately printed by Sir Thomas Phillipps, 1828 |
With additions of the Arms in trick from the Blazon in the '
: text
41— 866 WiLrsaire. Heraldic and Antiquarian Collections for this %’
County, by the Rev. D. T. Powell
Maxuscrrer, with Drawings, Arms in trick, §e.
52 /0 v ~. 867 Worcester Cathedral ; Abbeys of Evesham and Pershore, oo~ |
Heraldic and Antiquarian Collections by the Rev. D. T,

».

Powell
/ Maxvscrier, with Drawings, Arms, &e. T
/0 868 Wree (Oliv. de) La Genealogie des Comtes de Flandre, 2 vols. %
plates, with some MS. additions Bruge, 1642

i '/ | —| 869 Wree (Oliv. de), Les Seeaux des Comtes de Flandre et Inscrip-
! tions des Chartres par eux publiées, plafes, and some
e aid original sketehes Bruge, 1641
4/ 5 - — 870 Yorxsuire. Heraldic and Antiquarian Collections relating
, to this County, its Abbies, Cathedrals, &ec. by the Rev,
2 D.T. Powell

lanvscerieT, with Drawings, Avins in trick, &e. :

_|«f . 871 Zuiiica (Ortiz de) Annales Ecclesiasticos y Seculaf;a de Sevilla d‘m
Madrid, 1677

CARVINGS.

/ /& ( 872 AN ExQUISITE ANCIENT CARVING, IN IVORY, REPRESENT-
ING EVENTS 1IN THE Lire or CHRIsT, consisting of a
at number of figures under canopies, in high relief At
and in the finest taste, in perfeect preservation
873 A simiLAr ExquisiTE CARvVING, equally well preserved -
Z /0, 874 Baccaus anp Fauns, a very beautifully executed group of e,
three large figures, carved in ivory, in kigh relief, ¢
carved ebony frame

875 Two court swords ’?%Fég{

F Z -t 876 A pair of court swords, finely chased, silver hilts AR &
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| STAINED PAINTED GLASS.

| '877 A Knight kneeling before his Patron Saint, on his surcoat M«
3 crescents, nt, and the same on a shield above

|
878 A Knight kneeling, his surcoat sable semee of fleurs-de-lis, A
o (Percival, Lord Belleforier 1) before him, on a pedestal,

|
' Mary Magdalen his Patron Saint =
. 879 A Bishop kneeling before his Patron Saint, view of his Palace ﬁ%ﬁfé

. in the background
880 Full-length figure of a Bishop }__ alo—

{881 Ditto of a Cardinal, back ground of rich and rare ruby

/4~ 882 A Lady Abbess kneeling, over her head a scroll in an ancient My

' character, * Cunigondes de Minevelt,” all in a rich canopy

-v"'é/ — | 883 The Crucifixion, from the Church of the Black Friars, Nor- — Ao

| wich, very old, set in a fine purple mew .

'884 A shield of arms, barry argent and gules, a lion azure, crowned %

_ 885 Three foil heads for windows, containing the Arms of Stanley, /% ;é.l
| Earl of Derby, &e. :

/n? 886 Two pieces, each the Arms of a Cardinal - = — P
f’ / ES? Shileld of Ehe Eanplress of I?haﬂﬁf 'Vi u}:‘ Pé:srtugal ina 1uzeughfi - e
88 A large fleur-de-lis, with an Eng ish Crown over, on a biue :

a | diapered field o
/ J‘? 880 A rich shield of Arms PR Lo bl RO /ﬂm,%
/|57 1890 Three Roses of Lancaster, and sundry fragments e

| MINIATURES AND DRAWINGS.
2| 2. | 891 George Clifford Earl of Cumberland, drest as Champion of qf:%
r Queen Elizabeth P

/7] || 892 Philip IV. of Spain - - . ~—— . - At Al
/ / 803 Robert Dudley, Earl of Leicester ceyprr CEPT
4 z7 1| 894 Philip Duke of Anjou, very kighly finished ————- 22 errt 7

s || 895 Portrait of one of the Bourbon family, in oil 4 {z_p%_&)
VAV 896 Philip de Montmorency, Count de Hornes, fine PVt =
| 24| 897 Lamoral, Count d’Egmont, fine . - -~ LR rreo
2| 2. _|| 898 Judith with Head of Holofernes, in a piece of tapestry, worked ol er cvitd)

with silver thread, from the Duke of Buekingham’s

canopy, with arms, &e. 4 2
| 900 Edmund Earl of Lancaster, from his monument — ;{/ e ‘““Fa
—| 901 Louis XIL an equestrian figure in crayons, from the gateway ﬁ’aﬁwc/i-'z.:

collection : :
S| /21— 899 William Chamberlain, Knight, in armour, kneeling under 2 & M
s

| of the Chateau de Blois :
| ,J-lir*—-—— 902 Tag EmMPEROR CHARLES THE FiFTH, A BEAUTIFUL DRAW- f}&/éﬂ

NG BY RuBENS, with drns







